

## Пианисты из 11 стран мира В Баку



До 29 июня в Баку стартует международный "Baku Piano Festival". Особенностью данного фестиваля является разнообразие концертов на любой вкус: рок, классика, джаз, поп, фламенко и даже танго. В преддверии музыкального события прошла пресс-конференция, в ходе которой основатель и директор фестиваля, заслуженный артист Азербайджана Шахин Новрасли рассказал о программе, церемонии открытия и многом другом. Шахин Новрасли подчеркнул, что подобные проекты проводятся во всем мире. и принял решение реализовать такой фестиваль в Азербайджане, а впервые он с успехом прошел в 2022 году. Решение о проведении именно фортепианного фестиваля связано с тем, что на этом инструменте можно играть музыку самых разных жанров. "В фестивале участие принимают известные музыканты из 11 стран - Азербайджана, Франции, Испании, Бразилии, Австрии, Турции, Канады, Латвии, Венгрии, Норвегии и Германии. Концерты включают джаз, фламенко, танго, классику и другие музыкальные жанры...." - сказал Ш.Новрасли. Отметим, что на открытии фестиваля состоялся концерт известной пианистки из Франции Элен Мерье и Шайна Новрасли. Музыканты выступили с программой "Rhapsody in Blue" (Рапсодия в стиле блюз). Как отметила артистка из Франции, в своем выступлении они представили зрителям синтез джаза и классической музыки. "В Баку мне очень понравилось! Об этом городе мне рассказывал еще легендарный виолончелист Мстислав Ростропович. Я ожидала, что это город похожий на Турцию, но здесь все совсем по-другому. Люди здесь прекрасные и дружелюбные. Отдельно стоит сказать об азербайджанской кухне - она невероятная", - сказала Э.Мерье. В свою очередь, посол Франции в Азербайджане Анн Бойон поблагодарила Новрасли за такой замечательный проект и приглашение на фестиваль музыканта из Франции: "Для нас это большая честь. От всей души желаю этому проекту дальнейшего процветания и надеюсь, что наши исполнители и дальше будут на нем выступать". Посол Бразилии в Азербайджане Мануэль Монтенегро Лопес да Крус также поздравил гостей мероприятия с открытием второго фестиваля фортепианной музыки, пожелав успехов организаторам. Присутствующие на конференции представители посольств Латвии, Венгрии и Австрии также выразили Ш.Новрасли благодарность за приглашение, рассказав немного о творчестве своих музыкантов, которые выступят в рамках фестиваля. Также было отмечено, что на фестивале будут демонстрироваться фильмы. Одним из них была картина "Bu, həqiqətin səsidir. Bəstəkar Qara Qarayev" ("Это голос правды". Кара Караев), народного артиста Азербайджана, режиссера Огтая Миргасимова. Выступая на пресс-конференции О.Миргасимов, немного рассказал о фильме. "Фильм был снят 55 лет назад. Сегодня мне интересно, как спустя годы зрители воспримут эту картину. Сценарий этого фильма получил награды на нескольких международных фестивалях. Даже известный французский кинокритик Марсель Мартен высоко его оценил", - отметил режиссер. Показ фильма прошел 17 июня в Международном центре мугама. На фестивале также ожидается выступления многих известных азербайджанских и зарубежных музыкантов, таких как Саида Тагизаде, Арслан Новрасли, Нурулан Новрасли, Сабина Исмаилова, Эльдар Мамедов, Наиба Шахмамедова, Наргиз Алиева, Норберт Каэль (Венгрия), Вадим Абрамов (Германия), Дэвид Сикс (Австрия) и другие. Концерты, помимо Центра Гейдара Алиева, пройдут в Международном центре мугама и Rotunda Roof Garden.